

Протокол № 1

общественного совета при отделе по образованию, молодежной политике,
культуре и спорту администрации Хохольского муниципального района

от 26 января 2018 год

Время проведения: 10.00 часов

Место проведения:

Отдел по образованию, молодежной политике,
культуре и спорту

Присутствовали:

7 человек

Повестка дня:

1. Обсуждение и утверждение плана работы на 2018 год. Основные направления деятельности общественного совета (Бодякина Т.Н.).
2. Реализация межведомственного проекта «Живи долго» в 2017 году и планах на 2018 (Гончарова Л.Н.)

По, первому вопросу выступила Бодякина Т.Н., которая предложила на обсуждении плана работы общественного совета при отделе по образованию, молодежной политике, культуре и спорту на 2018 год. (Приложение к протоколу)

По второму вопросу выступила Гончарова Л.Н., главный специалист отдела.

Уважаемые присутствующие! Сохранение здоровья и активного долголетия жителей — это первостепенная стратегическая задача в развитии

Хохольского района. И лучшее этому доказательство — реализация проекта «Живи долго!», нацеленного на формирование осознанного отношения к самим себе, воспитание ответственности за свое самочувствие.

Приоритетной целью нашего отдела совместно с подведомственными учреждениями является – выстраивание системы по формированию здоровьесберегающей среды и здорового образа жизни жителей нашего района от дошкольного возраста до взрослого населения как необходимой жизненной потребности.

Здоровьесберегающие технологии в дошкольном учреждении направлены на сохранение, поддержание и формирования здоровья детей.

Главными компонентами здорового образа жизни в дошкольных учреждениях являются: закаливание, строгое соблюдение режима дня и правил личной гигиены, занятия физической культурой и спортом, прогулки на свежем воздухе и, конечно же – здоровое правильное питание.

Система физкультурно-оздоровительной работы в рамках направления «Двигаться - значит жить» в детских садах включает: гимнастические занятия в группах и на свежем воздухе, прогулки с включением подвижных игровых упражнений, музыкально-ритмическая образовательная деятельность, спортивный досуг.

По направлению «У природы нет плохой погоды» используются приемы релаксации (минуты тишины, музыкальные паузы) точечный массаж, хождение босиком по массажным коврикам, которые способствуют снижению стрессовых ситуаций.

В дошкольных учреждениях проводится ежедневное кварцевание помещений, в осенне-зимний период, чреватый вирусными заболеваниями, болезнями верхних дыхательных путей, дети употребляют отвары шиповника, поливитамины («Ревит», «Ундевит», аскорбиновую кислоту)

Ежегодно в детских садах проводится диспансеризация детей, с участием педиатров и врачей узких специальностей (окулист, отоларинголог, хирург, невропатолог, стоматолог) БУ ВО «Хохольская РБ». По итогам 2017 года из 920 детей в возрасте от 3 до 7 лет 643 ребенка имеют I группу здоровья, дошкольников со II группой здоровья – 199 чел.; воспитанников с III группой здоровья – 58, детей с IV группой, посещающих дошкольные учреждения – двое. По указанным сведениям можно с уверенностью сказать, что численность здоровых детей, посещающих детские сады, достаточно высока. Число детей в возрасте от 3 до 7 лет систематически занимающиеся физической культурой составляет 300 человек.

задача внедрение в непосредственную образовательную деятельность детских садов спецкурса «Разговор о здоровье и правильном питании», предназначенном для воспитанников старших и подготовительных групп.

В общеобразовательных учреждениях данный курс ведется уже третий год. Выполнение заданий родителями и детьми в рабочей тетради, в рамках спецкурса «Разговор о правильном питании», способствует формированию основных представлений и навыков рационального питания и здорового образа жизни.

Одним из важных факторов укрепления здоровья школьников является организация рационального питания. По данным мониторинга в текущем учебном году доля школьников, систематически получающих горячее питание, составляет 96,6 % от общего количества обучающихся (2015 -83,5 % 2016 – 89,9%), двухразовое горячее питание получают обучающиеся 1- 11 классов - 89,1 %. (2015 -40,5%, 2016- 80,6%)

По программе «Школьное молоко» учащиеся 1-9 классов получают 3 раза в неделю молоко в объеме 200 мл. в день.

СЛАЙД №7

В течение последних лет сохраняется положительная динамика по количеству детей, отдохнувших в различных формах отдыха. В 2017 году всеми формами отдыха было охвачено более 1000 детей школьного возраста, или 40,5 % от общего количества детей школьного возраста (2015 – 31,8% 2016 – 32,4 %). Для оценки эффективности оздоровления используются не менее 4-х показателей :рост, масса, мышечная сила и жизненная емкость легких. Выраженный оздоровительный эффект составил 98,2 %, слабый оздоровительный эффект – 1,8 %. Отсутствие оздоровительного эффекта нет. (2015 г. 94,6% и 5,4 %; 2016 – 96,9 и 3,1%)

СЛАЙД №8

Психологами- педагогами МКУ «Центра развития образования» в прошедшем году проведен мониторинг «Здоровье и здоровый образ жизни» для обучающихся 8-11 классов. Цель мониторинга – выявление отношения к своему

здоровью и здоровому образу жизни. В мониторинге приняли участие 511 подростков из 10 школ.

В рамках «Выездного телефона общения» организована работа по выявлению подростков «группы риска», склонных к употреблению ПАВ (психо-активных веществ). Всего охвачено тестированием около 600 человек 7-10 классов.

Спорт является одной из популярнейших форм организации здорового досуга, отдыха и развлечений. Особенно это ярко проявляется в массовом спорте, где не ставятся цели достижения высоких результатов. Для выполнения данных задач в районе создана необходимая спортивная база. В рамках сетевого взаимодействия в 7 школах района работают секции от детско-юношеской школы, с общим охватом 842 ученика. Так же большую возможность для формирования здорового образа жизни дает внеурочная деятельность. В 2017-18 учебном году на базе школ работают 19 секций, в них занимаются 404 школьника. На базе 7 учреждений созданы спортивные клубы. Спортивная школа и общеобразовательные учреждения организует работу в соответствии с календарем спортивных мероприятий:

За текущий года школьники приняли участие в 57 спортивно-массовых мероприятиях. Из них один Всероссийский турнир по боксу, 27 областных соревнований и 24 районных.

Доля обучающихся систематически занимающихся физической культурой и спортом в общей численности обучающихся в 2017 году составила 50,1%.

Одной из наших задач, и одной из самых сложных, является вовлечение взрослого населения в занятия физической культурой и спортом. Данная работа с населением проводится спортивно-оздоровительным комплексом «Хохольский» и строиться по двум направлениям: работа с организованными группами взрослых и со свободными посетителями. В рамках реализации областного межведомственного проекта «Живи долго» в физкультурно-оздоровительном комплексе «ХОХОЛ-АРЕНА» создана группа «Здоровье», которая объединила более тридцати человек в возрасте старше 55 лет. 3 раза в неделю члены группы бесплатно посещает занятия по лечебно-физической культуре и дыхательной гимнастике. В бассейне «Дельфин» созданы группы оздоровительного плавания для взрослых. На базе тренажёрного зала бассейна реализуется муниципальная программа реабилитационной помощи инвалидам и людям с ограниченными возможностями «Азбука здоровья». В 2017 году реабилитацию прошли 129 человек.

Ежегодно администрацией учреждения совместно с районной больницей реализуется проект «За здоровый образ жизни». Врачи в зависимости от наличия показаний рекомендуют в качестве реабилитации, восстановительной и профилактической помощи своим пациентам те или иные услуги спортивно-оздоровительного комплекса.

Медицинские работники бассейна в рамках реализации проекта «Живи долго!» разработали тематические листки: по профилактике заболеваний опорно-двигательного аппарата, сердечно - сосудистой системы, профилактике ожирения, расчету индекса массы тела, профилактике гиподинамии, основам

правильного питания, движения, дыхания, что является дополнительной мерой по мотивации и стимулированию посетителей, к регулярным занятиям физкультурой и спортом.

Наиболее эффективным и действенным средством решения социально – оздоровительных задач, направленных на формирование физического и духовного здоровья является участие широких слоёв населения в различных спортивно массовых мероприятиях. У нас сложилась и успешно работает система организации и проведения комплексных Спартакиад среди поселений района. Проходят ежегодные первенства района по видам спорта. К числу наиболее массовых форм работы с населением стали - серии тематических спортивно-оздоровительных мероприятий. Это семейные спортивные соревнования «Рождественские старты», акция под названием - «Всей семьёй за здоровьем» и месячник: «Спорткомплекс Хохольский - территория здоровья!», акция «Движение-это жизнь!», приуроченная к Всемирному Дню ходьбы.

Стало традицией проведение Областного турнира по лёгкой атлетике **ХОХОЛЬСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ БЕГА.**

Общее число посещений комплекса за 2017г. составило 170714 (бассейн «Дельфин» 54654, ФОК 63407, стадион «Юбилейный» 42653)

В структуре посещаемости дети -56%, женщины-23%, мужчины 21%.

На базе учреждения осуществляется приём нормативов комплекса ГТО. В 2017 году в выполнении нормативов испытаний комплекса ГТО приняли участие 927 участников или 3,1 % («016 год 2,4%) от общей численности населения в районе. Из них выполнили нормативы испытаний на золотой знак -85 участника, на серебряный -170 и на бронзовый знак – 164.

Все это положительно сказывается на показателе –«Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом», который в отчетном году составил 40,4 %. (2015 -35,4 2016 – 37,9%)

На сегодняшний день считаем себя полноправными участниками по всем направлениям, которые включает в себя областной межведомственный проект «Живи долго!» В 2018 году намечено продолжить эту работу. И в завершении своего выступления хотелось бы ознакомить всех присутствующих с теми мероприятиями, которые запланированы на первый квартал 2018 года. Это зимние олимпийские игры и зимние забавы в дошкольных учреждениях; лыжные гонки в зачет спартакиады учащихся; Первенство района по лыжным гонкам среди школьников и взрослого населения; биатлон также среди школьников и взрослого населения; зимняя рыбалка.

Приглашаем всех присутствующих и ваши коллективы присоединиться к нашим мероприятиям, ведь здоровье населения рассматривается как самая большая ценность, как отправное условие для полноценной деятельности и счастливой жизни людей.

Спасибо за внимание.

Решили:

1. Утвердить плана работы общественного совета на 2018 год

2. Принять к сведению информацию Гончаровой Л.Н. Продолжить реализацию межведомственного проекта «Живи долго» в 2018 году.

Председатель
Секретарь



Т.Н.Бодякина
Ю.А.Квашнина

Утверждаю:
председатель Общественного совета
при отделе по образованию,
молодежной политике,
культуре и спорту

« ___ » января 2018 года

**План работы Общественного совета при отделе по образованию,
молодежной политике, культуре и спорту администрации Хохольского
муниципального района на 2018 год**

№ п/п	Мероприятия	Сроки проведения	Ответственный исполнитель
1. Информационное обеспечение			
1.1.	Освещение в средствах массовой информации деятельности общественного совета при отделе	Постоянно	Секретарь
1.2.	Создание и наполнение содержания рубрики «Общественный совет» на сайте	Постоянно	Секретарь
2. Общественно значимые мероприятия			
2.1.	Посещение торжественных мероприятий в день Знаний	1 сентября	Члены совета
2.2.	Посещение торжественных мероприятий в день Последнего Звонка.	Май 2017 года	Члены совета
3. Организационные мероприятия			
3.1.	Проведение заседаний общественного совета при отделе	Постоянно	Члены совета
3.1.1.	Заседание № 1 Обсуждение и утверждение плана работы на 2018 год. Основные направления деятельности общественного совета. Реализация межведомственного проекта «Живи долго» в 2017 году и планах на 2018 год.	26 января	Члены совета. Гончарова Л.Н., главный специалист отдела по образованию, молодежной политике, культуре и спорту

3.1.2.	<p align="center">Заседание № 2</p> <p>О проведении районной акции «Подари детям лето» в 2018 году</p> <p>О результатах независимой оценки качества образования образовательных учреждений в 2017 году</p>	30 марта	<p>Сарапова Т.И., старший инспектор отдела по образованию, молодежной политике, культуре и спорту</p> <p>Новоселова Н.А., заместитель руководителя отдела</p>
3.1.3.	<p align="center">Заседание № 3</p> <p>О подготовки образовательных организаций к новому учебному году</p>	29 июня	<p>Нархова О.Д., старший экономист МКУ «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений образования»</p>
3.1.4.	<p align="center">Заседание № 4</p> <p>О достижении целевых показателей дошкольного, основного общего о дополнительного образования в 2018 году. (мониторинг)</p>	30 ноября	<p>Нархова О.Д., старший экономист МКУ «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений образования»</p>